

50196  
31/5

30 ΜΑΙ. 2011

**ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Αναφορών

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ**



**ΚΟΙΝ.:** -Βουλευτή κ. Ευαγγελία Κουρουπάκη

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΕΘΑ

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΑΝΥΕΘΑ

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τηλέφωνο 2106598285-282, Fax 2106552035  
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr

Φ.900α/3761/11903

Αθήνα, 30 Μαΐου 2011

**ΘΕΜΑ:** Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

**ΣΧΕΤ.:** Αναφορά 5496/12-5-2011 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατέθεσε η Βουλευτής κ. Ευαγγελία Κουρουπάκη με θέμα «Παραχώρηση Αεροδρομίου Μάλεμε στον Δήμο Πλατανιά», σας γνωρίζω τα ακόλουθα σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπ' όψη μου:

Στο αεροδρόμιο Μάλεμε λειτουργεί ήδη στατική έκθεση αεροσκαφών της Πολεμικής Αεροπορίας, αντιαεροπορικών όπλων αλλά και λοιπών πολεμικών αεροσκαφών.

Ο χώρος του αεροδρομίου Μάλεμε παραμένει υπό την διαχείριση, φύλαξη και εποπτεία της Π.Α. η οποία διατηρεί δραστηριότητες εδάφους, ενώ ήδη έχει εκδηλωθεί ενδιαφέρον από τους λοιπούς κλάδους των Ενόπλων Δυνάμεων για την χρήση του χώρου προκειμένου να καλυφθούν ποικιλόμορφες λειτουργίες των (επιχειρησιακές, εκπαιδευτικές κλπ)

Το 2010 λήφθηκε απόφαση περί παράλληλης χρήσης του αεροδρομίου Μάλεμε από την ΥΠΑ με σκοπό τη λειτουργία αεροδρομίου Γενικής Αεροπορίας και Αεραθλητισμού και ήδη εγκρίθηκε η μετεγκατάσταση μιας αερολέσχης προκειμένου να αποσυμφορηθεί το Αεροδρόμιο Σούδας και να αναπτυχθούν δραστηριότητες Αεραθλητισμού σε αυτό.

Η περιοχή του αεροδρομίου Μάλεμε, στα πλαίσια του Σχεδίου Χωρικής και Οικιστικής Οργάνωσης Ανοικτής Πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) του Δήμου Πλατανιά, αντιμετωπίζεται ως χώρος ανάπτυξης αεροπλοΐας και μάλιστα προτείνεται η διατήρηση και των δύο διαδρόμων (ο ένας εξ αυτών σε κατάσταση εφεδρείας) σε συνδυασμό με την δημιουργία πάρκου αναψυχής/άθλησης και πολιτισμού και ως εκ τούτου η λειτουργία του ως αεροδρομίου Γενικής Αεροπορίας και Αεραθλητισμού καλύπτει τον ΣΧΟΟΑΠ.

Η λειτουργία του αεροδρομίου Μάλεμε ως αεροδρομίου Γενικής Αεροπορίας και Αεραθλητισμού, αφενός συμβάλλει αποφασιστικά στην περαιτέρω ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής του Δήμου Πλατα-



νιά, αφετέρου εξασφαλίζει τον αεροπορικό χαρακτήρα της έκτασής του αλλά και των αεροπορικών χρήσεων που εξυπηρετούν τα σχέδια των Ενόπλων Δυνάμεων καθότι είναι διαθέσιμη, ως υποδομή, οποτεδήποτε απαιτηθεί.

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι με την Απόφαση του κ. ΥΠΕΘΑ «Περί Παράλληλης Χρήσης του Αεροδρομίου Μάλεμε από την Υ.Π.Α. ως αεροδρόμιο Γενικής Αεροπορίας & Αεραθλητισμού», σε συνδυασμό και των απαιτήσεων της ΠΑ, του ΓΕΣ και των άλλων φορέων που συνυπάρχουν στο Χώρο του Α/Δ Μάλεμε, απαιτείται καταρχήν ο καθορισμός των τομέων ευθύνης μεταξύ ΓΕΑ και ΥΠΑ και των απαραίτητων έργων υποδομής για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων Γενικής Αεροπορίας και Αεραθλητισμού και στη συνέχεια η από κοινού (ΓΕΑ-ΓΕΣ-ΥΠΑ-ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ) επανεξέταση του αιτήματος του Δήμου Πλατανιά.

ΥΠΕΘΑ /Νομικό Γραφείο

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Ακριβές Αντίγραφο



Υπολοχαγός (ΣΣΝΣ)

Βασιλική Κούρτη

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α. ΜΠΕΓΛΙΤΗΣ

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ